

小区里马上真相大白的冤枉案

被冤枉的是收破烂的老马,大家对他都很信任
冤枉老马的汪女士以为钱丢了,真相大白后对老马赔礼又道歉

装钱包的袋子不见了

“当时就我和老公,还有老马在场,我担心他是否将袋子跟破烂一块儿收起来了”

昨日11时许,颍河路派出所接到群众报警,称收破烂的离开后,丢失了一件装有钱包的红色塑料袋。民警罗凡、郭永祥接警后迅速抵达现场,发现该家属院大门口已围满了围观的居民,地面上散落着纸箱、塑料盆等破烂。

身穿红色棉衣的汪女士,自称是报警的失主,她指着倚靠在三轮车旁的中年男子说:“他就是收破烂的老马,今天我在家里收拾房屋,并喊了他上楼,准备把家里没用的破烂卖掉,但当老马离开30分钟后却发现装有钱包的红色塑料袋丢失。”

“当时就我和老公,还有老马在场,我担心他是否将装钱包的袋子跟破烂一块儿收起来了?”汪女士表示,钱包里有1300元现金、房门钥匙,还有一张1万元的存折和其他证件,心急如焚的她没顾那么多,关了房门就追赶下来,但翻遍了一车的破烂也未有任何发现,只得报警求助。

大家对老马都挺信任

“老马人很憨厚,特别老实,应该不会干这种事的”

随着民警的到来,围观的群众越来越多,巡防队员吴俊成仔细地向民警介绍着情况,很明显大家对收破烂的老马都很熟悉。老马表示,他叫马玉显,今年56岁,在这一片运垃圾已22年,收破烂也有5年之久,平常就把“摊位”摆在这门口旁边,附近谁家要卖破烂了都会把他喊去。11时许,老马跟随汪女士收了些破烂,但刚下楼就被对方拦住,说钱包丢了要检查他收的破烂。“我从没见过红色的袋子,也没见人家的钱包。”老马显得十分委屈,他说他从来不干偷鸡摸狗的事。

一旁几位老太太也表示,老马在这一片收破烂这么多年了,从来没听说过他偷人家东西的事。“老马人很憨厚,特别老实,应该不会干这种事的。”居民们七嘴八舌地讨论着老马的为人,虽然有些人持猜疑态度,但大多数人认为肯定是汪女士迷糊了,老马不是那种人。

在颍河路家属院收破烂5年之久的老马,昨天的经历尤其特殊,可谓悲喜交加。先是被误认为一名浑水摸鱼的贼遭到附近居民的猜疑,随后受到“失主”情真意切的道歉得到大家不懈的支持。虽然事后老马得到200元钱赔偿,“失主”当面赔礼道歉,但如果双方都能够多一些体谅与信任,那么不必再惊动民警为其调解,也不必让巡防队员攀爬冒险。

晚报记者 刘涛 鲁燕 文/图



巡防队员吴俊成从阳台上翻入汪女士家,打开了门。

袋子在“失主”家找到

汪女士又惊又喜,连忙道歉:“马师傅,真是冤枉您了,实在抱歉”

出警民警罗凡了解过情况后,建议汪女士先回家找找,说不定袋子落在家中?但由于房门两把锁的钥匙均在红色袋子中,无法直接进入,只能从隔壁邻居家的阳台上翻入。虽然家在二楼,但两家阳台中间只有一根钢丝绳相连,看着汪女士又慌又急,再看看老马无辜又无奈的神态,吴俊成挺身而出,决定尽快将问题解决。

虽然楼层不高,但是一楼的屋顶均是由石棉瓦搭建,一掉下去就会摔到门面房内,且必须踩着一根拇指粗的钢丝绳才能翻越。就这样,吴俊成慢慢地翻出阳台,用脚一步步试探,一步步前移,双手不断寻找可以攀抓的物件以保持身体平衡,短短几米的距离,用了5分钟方才抵达,成功进入汪女士家中。

房门迅速被打开,房主、民警、老马等一行人进入室内,汪女士夫妇开始分头寻找,不一会儿便在厨房门后的挂钩上,发现了“丢失”的红色袋子。汪女士拿着袋子又惊又喜,连忙对在场所有人道歉:“各位对不起,麻烦你们了。马师傅,真是冤枉您了,实在抱歉。”

众人不罢休替老马讨说法

“不行,就给50元钱道歉算啥呀?老马名声就值这个钱?”

在外面等结果的居民知道汪女士准备掏50元赔礼时,表示强烈不满:“不行,给50元钱道歉算啥呀?老马名声就值这个钱?”颍河路家属院内一片混乱,大家纷纷为老马抱不平,非要汪女士夫妇给个满意的说法,有说赔1000的,有说赔500的,还有说在院里拉鞭炮,特别是几位老太太的情绪非常激动。汪女士也在反复解释着,不断说自己有点迷糊才造成这样的局面,并声明已向老马道歉。

看着纠纷难以解决,吴俊成提出建议,双方在民警的带领下去警务室进行调解,此时的汪女士已泪流满面,泣不成声。在警务室内,双方终于能够平静地接受警方协调,汪家还买了一条帝豪烟与一件果粒橙,想分给居民作为赔罪。但事与愿违,尽管经过民警郭永祥反复调解,但老马似乎不在乎,针对补偿的金额非要与居民们进行商议,汪家在买过烟与饮料后的底线是200元,但老马也咬着350元的标准不松口。

近一小时后,民警无奈只得告知老马去法院起诉汪某,双方继续僵持。

老马收下200元“名誉损失费”

拿这钱买来烟和瓜子,撒给了帮他的居民

昨日14时许,经过双方的再次商议,老马收下了200元钱,并接受了汪女士的道歉。“马哥,我说话是有些不到位的地方,我对不起你。”汪女士一边抹着眼泪一边向老马道歉,她承认说话没有注意方式,伤了老马的自尊。但她同时表示,自己绝对没有说过“就是马哥拿了我们的钱”。

“200元,我看也少了点……”老马没吭声,居民们仍难以接受这个赔偿条件,大家附加了一个条件,要汪女士把老马三轮车上翻得乱七八糟的废品弄齐整了。

“好,是我弄乱的,我去!”汪女士说完径直朝老马在大门口的三轮车方向去了。

“你看这地上的废品都是她找钱包扒乱的。”一些居民说。在大家的监督下,汪女士夫妇开始收拾起来,5分钟后,汪女士夫妇离去。

“这200元算是我的名誉损失费?”老马憨笑着说。在汪女士夫妇帮他收拾完废品后,老马拿着汪女士给的200元买来了香烟和瓜子,高兴地撒给刚才帮他的那些居民,所到之处,都是一片欢笑声。“谢谢大家的信任……”老马笑着说。

颍河路派出所民警罗凡表示,人们之间应该多一些信任,多一些体谅,假如汪女士不那么冲动翻看老马的破烂,那么事态也不会发展到这一步;假如钱包找到后,在汪女士认识到自己错误并愿意赔偿道歉后,附近居民与老马能够为她当时的心态着想,多体谅一下,那么这场纠纷也完全可以和平解决。

线索提供 李新

选“18903716”和“18903818”号段成郑州电信天翼189首批用户

郑州电信明日启动“189抢号大行动”

市民可凭身份证通过网络、电话和营业厅预约

中国电信郑州分公司表示,将从明日起推出天翼189移动业务新号段“抢号大行动”,开放18903716***和18903818***号段(***为000~999)让用户自行预约登记申请,随心选择最合心意的手机号码,申请到该号段的用户将成为郑州电信天翼189业务的首批用户,同时也是该业务的全省首批用户。

晚报记者 祁京

可凭身份证选择189号段号码

郑州电信副总经理董宏韬表示,明日起,广大用户可以登录电信网上营业厅(ha.ct10000.com)或拨打电信客服热线10000号,或通过营业厅演示电脑、直接登录网上营业厅预登记你喜欢的幸运数字、吉祥数字、纪念日的189号段号码或与原手机号码后八位相同的号码等。为了给消费者提供个性化的服务,电信为每个号码都提供了专属套餐服务,让用户明白消费。

预登记结果以网站记录为准,成功预登记号码的用户可凭本人身份证到指定地点办理入网手续。正式放号时间以届时通知为准。另外,用户需凭身份证抢注,每个身份证号码只能注册1个189号码。还要注意的,所抢号码采取“先办先得”原则,请预约到靓号的市民在189

正式放号后及时到郑州电信营业厅办理。

“天翼”189开启3G时代

董宏韬告诉记者,“天翼”的推出是中国电信为满足广大客户融合信息服务的需求,满足对语音、宽带等综合业务要求高的企业、家庭客户,为他们提供无所不在的移动互联网应用和便捷的语音服务。“天翼”的LOGO像一朵由e变成的“祥云”,与“翼”字谐音,充分体现“天翼”将人们带入移动互联网新时代,为人们带来丰富的游戏、娱乐、影音等全新体验。

郑州电信的技术人员说,随着工业和信息化部部长李毅中宣布3G牌照即将发放,189号段成为第一个进入3G时代的号段,“现有的手机号码在3G的时候都需要升级,而189本身就

是3G号段,不需要换号就可以使用3G。”这位技术人员表示,除了拥有丰富的靓号资源之外,189号段最大的特色就是技术的先进性,“我们的天翼可以平滑过渡到3G,这个优势是独一无二的。”

“天翼”手机除具备“超低辐射,超强保密”的特点外,还拥有得天独厚的移动与无线宽带的融合优势,能将语音通话、掌上电脑和办公工具三者合一,客户可以通过它随时随地享受高速的网上冲浪。同时,189号段还将提供“无线宽带”、“手机导航”、“手机电视”、“手机炒股”、等丰富的增值业务。随着中国电信移动网和固网融合步伐的加快,更多的如“号码百事通”、“互联星空”、“移动全球眼”、“网上办公”等电信新业务也将嵌入“天翼”手机终端上,进一步丰富其应用。